第二章 离散系统作业
注明：*为选做题
2-1 试求下列函数的Z变换
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解：
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2-2 试求下列函数的终值：
   （1）
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解： 
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2-3* 已知
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,试证明下列关系成立：
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证明： 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image14.wmf]00
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为采样周期。

证明：
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所以：
[image: image17.wmf]()

[()]

dEz

LtetTz

dz

=-


2-4 试求下图闭环离散系统的脉冲传递函数
[image: image18.wmf]()
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或输出z变换
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题2-4图

解：（a）
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2-5 试判断下列系统的稳定性：

（1）已知闭环离散系统的特征方程为
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解： 
[image: image23.wmf]123
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可见系统闭环特征方程的跟有一个在单位圆上，有一个在单位圆外，故系统不稳定。

（2）已知误差采样的单位反馈离散系统，采样周期T=1s，开环传递函数
                    
[image: image24.wmf]2
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解：见笔记本 
2-6 采样系统的框图如图所示，试求系统的闭环脉冲传递函数和误差脉冲传递函数。

[image: image25.png]



                      题2-6图 采样系统的框图

解：此系统有零阶保持器
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故
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故其闭环脉冲传递函数为： 
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求误差脉冲传递函数：
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2-7 用z 变换法解下列差分方程
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初始条件为
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解： 
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 代入初始条件：
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因为
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2-8 求
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解：
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2-9* 采样系统的框图如图所示，其中T＝1s，K=1，a＝2，求系统的单位阶跃响应。

[image: image58.png]



题2-9图  采样系统的框图

解：开环传递函数为：
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2-10 采样系统的框图如图所示，设T=1s，a＝2，应用劳斯判据求使系统稳定的临界K值。

[image: image66.png]



题2-10图  采样系统的框图

解：由2.6题结果代入
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得到系统闭环脉冲传递函数为：
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特征方程为：
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应用劳斯判据，劳斯表为：
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由劳斯判据，系统稳定应有：
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解得：
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2-11* 设采样系统的开环脉冲传递函数为
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，试绘制系统的根轨迹。

解：开环零点为：
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，开环极点为：
[image: image81.wmf]12

1,0.135

pp

zz

==

，

与实轴交角：
[image: image82.wmf](21)

,2,1,0

a

k

nmk

nm

p

j

+

====

-

，所以
[image: image83.wmf]a

jp

=


交点：
[image: image84.wmf]10.135(0.523)

1.658

21

a

s

+--

==

-


分离点为d:
[image: image85.wmf]111

10.1350.523

ddd

+=

--+

,解得：
[image: image86.wmf]12

1.523,0.477

dd

=-=


根轨迹如图所示：
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2-12 讨论题2-10采样系统的采样周期T对系统稳定临界K值的影响。
解：特征方程为：
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劳斯表：
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当T增大时，使系统稳定的临界K值越小。

_1270556795.unknown

_1270558416.unknown

_1300817364.unknown

_1300817662.unknown

_1300817688.unknown

_1300817858.unknown

_1300817927.unknown

_1300817707.unknown

_1300817685.unknown

_1300817557.unknown

_1300817647.unknown

_1300817452.unknown

_1270558831.unknown

_1270559769.vsd

_1270560622.unknown

_1270560695.unknown

_1270560759.unknown

_1270560847.unknown

_1270561168.unknown

_1270560748.unknown

_1270560684.unknown

_1270560566.unknown

_1270560596.unknown

_1270559997.unknown

_1270558910.unknown

_1270558982.unknown

_1270558852.unknown

_1270558620.unknown

_1270558725.unknown

_1270558814.unknown

_1270558706.unknown

_1270558516.unknown

_1270558569.unknown

_1270558451.unknown

_1270557751.unknown

_1270558124.unknown

_1270558265.unknown

_1270558381.unknown

_1270558186.unknown

_1270557945.unknown

_1270558062.unknown

_1270557908.unknown

_1270557459.unknown

_1270557569.unknown

_1270557609.unknown

_1270557514.unknown

_1270557352.unknown

_1270557367.unknown

_1270556850.unknown

_1270538398.unknown

_1270556216.unknown

_1270556485.unknown

_1270556660.unknown

_1270556722.unknown

_1270556539.unknown

_1270556423.unknown

_1270556453.unknown

_1270556292.unknown

_1270545711.unknown

_1270556010.unknown

_1270556174.unknown

_1270545860.unknown

_1270544696.unknown

_1270544879.unknown

_1270539340.unknown

_1270536744.unknown

_1270537467.unknown

_1270537948.unknown

_1270538027.unknown

_1270537718.unknown

_1270537344.unknown

_1270537450.unknown

_1270537224.unknown

_1267290317.unknown

_1267293454.unknown

_1267293724.unknown

_1270536493.unknown

_1267294287.unknown

_1267293486.unknown

_1267293304.unknown

_1267293380.unknown

_1267291375.unknown

_1267293128.unknown

_1267290499.unknown

_1267289411.unknown

_1267290261.unknown

_1267290284.unknown

_1267290176.unknown

_1267288544.unknown

_1267288664.unknown

_1267288752.unknown

_1267288512.unknown

